
ČESKÝ JAZYK – 9. ročník – 25.5.-29.5. 
 

1. Kdo nepřečetl, přečíst knížku za květen  - napsat výpisek (do deníku nebo na papír), ofotit, poslat. 
 

2. !!! KDO STÁLE NEZASLAL - ZASLAT SPLNĚNÉ ÚKOLY ZA PŘEDCHOZÍ TÝDNY !!!  

 

3. Procvičovat na těchto www stránkách: 
 

https://www.onlinecviceni.cz/exc/list_sel_topics.php  

https://www.skolasnadhledem.cz/profil/prehled  

https://www.umimecesky.cz/ 

http://www.didakta.cz/ 

 
4. Do školního sešitu napsat zápis, ofotit, poslat:  
 

SPODOBA ZNĚLOSTI 

= přizpůsobení se předchozí hlásky hlásce následující 

- u znělých hlásek jsou hlasivky napjaté a kmitají 

- u neznělých hlásek jsou hlasivky v klidu 

- výslovnost zapisujeme do hranatých závorek 

 

Souhlásky: 

1. párové znělé - b, v, d, ď, z, ž, g, h 

2. párové neznělé - p, f, t, ť, s, š, k, ch 

3. jedinečné znělé - m, n, ň, j, l, r, ř (v sousedství se samohláskou nebo se souhláskou znělou, např. kouř, 

modřín) 

4. jedinečné neznělé - c, č, ř (v sousedství neznělé souhlásky, např. křen) 

 

Kdy dochází ke spodobě znělosti: 

1. ve skupině souhlásek- hezky [heski] 

2. na konci slova- led [let], obuv [obuf], sníh [sňích] 

3. mezi předložkou a dalším slovem- pod stolem [pot stolem] 

 

Výjimky spodoby znělosti: 

-ve skupině souhlásek SH 

- v Čechách- shoda [schoda], na Moravě shoda [zhoda] 

 

5. Napsat do hranatých závorek výslovnost, spočítat počet písmen a hlásek (!!! podle příkladů !!!), ofotit, 

poslat: 

zpěv  [spjef]   4 písmena   5 hlásek 

náměstí  [námňesťí]  7 písmen   8 hlásek 

běžel 

zápěstí 

měřič 

ZN => NN 

NZ => ZZ 

NNZ => ZZZ 

ZZN => NNN 

 

Z=znělá 

N=neznělá 
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